
 

 

 

 

 

 سخت افسار
 

 

 

 جهسو اًل
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 اعذادسيستم 

 

 زير ْاي صٕرت بّ را ػذد ْر ييتٕاٌ كهي حانت در اػذاد سيستى در

 :داد ًَايص
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 ده مبنای یا دىذىی اعذاد سيستم

 

 

 

 

 بُٕيسيذ؟ 10 يبُای در ٔ سری صٕرت بّ را    123.45 ٔ  28321 اػذاد يثال
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 سيستم اعذاد دًدًیی

 

 

 

 

 ببريذ 10يثال ػذد دٔدٔيی زير را بسط دادِ ٔ بّ يبُای 
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 ىطتایی اعذاد سيستم

 

 

 

 تایی ضانسده اعذاد سيستم

 

 

 

 

 دْيذ بسط را زير ػذد )مثال
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 مبناىا تبذیم

 

 بانعکس ً دًدًیی بو دىذىی اعذاد تبذیم

 

 :يتٕانی تقسيًات (أل رٔش
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 (رٔش دٔو

 :تٕاٌ ْای دٔ 
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 :يثال
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 يثال
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 بانعکس ً دًدًیی بو ىطتایی اعذاد تبذیم 
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 بانعکس ً دًدًیی بو ضانسده اعذاد تبذیم 
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 16 ٔ 2 يبُای در يحاسبات اَجاو

 

 

 

 

 

 

 (مثال
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 صحيح اعذاد داخهی نمایص 

 

 دْيذ؟ قرار بايت يک در را 121 دْذْی ػذد : يثال

 

 

 

 

 

 ؟ است چُذ داد ًَايص بيت 4 در تٕاٌ يی کّ را ػذدی بسرگتريٍ :يثال
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کامپيٌتر در منفی صحيح اعذاد نگيذاری 

 

  

 يقذار ٔ ػلايت رٔش_1

 1 يتًى رٔش_2

 2يتًى رٔش_3
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 مقذاررًش علامت ً 

 .در ايٍ رٔش يک  بيت جذاگاَّ برای ػلايت در َظر گرفتّ يی ضٕد 

 1برای اػذاد يُفی ػذد 

 0برای اػذا يثبت ػذد 
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 1رًش متمم 

يی گساريى  0،  1در ايٍ رٔش بايُری ػذد را بذست يی آٔريى سپس بّ جای ػذد  

 يی گساريى 1،  0بّ جای ػذد .

 

 

 

 19ًَايص ػذد 

 

 

 

 1بّ رٔش يتًى  19-ًَايص ػذد
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 2متمم رًش 

 : رٔش ايٍ در

 . أريى يی بذست را ػذد بايُری -1

.يتًى يک ػذد بايُری را بذيت يی آٔريى -2  

. را با يک جًغ يی کُيى 1ػذد يتًى  -3  

 

 23ًَايص ػذد     

 

 

  23-ػذد  1يتًى 

 

 

 23-ػذد  2يتًى 

 

18 



 

 (1تکهيف

 
 استفادِ 2 يتًى رٔش از َياز صٕرت در)ببريذ؟ دٔدٔيی يبُای بّ را زير اػذاد

 (کُيذ

(AB.2B)16=? 

 

(ABC001)16=?                                                            

 

(-6250)8=?                                                                

  

56=? 
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 معرفی کذىا
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  اسكي نمایص اطلاعات بو صٌرت كذ(ASCII) 

 

 

 

 .يربٕط بّ كذ اسكي در يراجغ يختهف يٕجٕد استجذأل 
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 (BCD)دی_سی_کذ بی 

 صٕرت بّ ػذد ًَايص برای BCD ، 2 يبُای بّ يستقم طٕر بّ آٌ رقى ْر 

 .ضٕد يی دادِ ًَايص بيت چٓار با رقى ْر ٔ ضٕد يی تبذيم

 

ػذد ْر BCD 9ٔ 0 بيٍ کّ است يؼادل اش دٔدٔيی ػذد با صٕرتی در تُٓا 

 .باضذ
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 (مثال

 

 آٔريذ؟ دست بّ را  137 ػذد بايُری ٔ BCD کذ

 

    بايُری                 2(10001001)          137

 

 

137          0001  0011  0111            BCD 
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   BCDجمع 

کذ در BCD بسرگتر 19=1+9+9 از تٌانذ نمی جمع ، نيست 9 از بسرگتر رقمی ىيچ چٌن 

 ) 10011 تا  0000 گستره در دًدًیی جمع).باضذ

 

جمع تصحيح برای BCD ، رقم حاصم  ضذ  1001از بسرگتر حاصهجمع اگر BCD نيست معتبر 

 .نمٌد اضافو حاصهجمع بو را 0110 رقم بایذ تصحيح برای بایذ

 

 :مثال
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 (  ( 3Execess-3کذ افسًنی 

  کذ از براحتی 3 افسَٔی کذ.ضٕد يی استفادِ دْذْی ارقاو ًَٕدٌ کذ برای کذ ايٍ 

BCD آيذ يی بذست: 

 را آٌ چٓاربيتی بايُری يؼادل ٔ ًَٕدِ اضافّ  ٔاحذ سّ  دْذْی  رقى ْر بّ -1

 .آٔريى يی  بذست

 

 .سّ ٔاحذ اضافّ کُيى BCDيی تٕاَيى بّ ارقاو کذ  -2

 (يثال

  ػذد دْذْی               9            8             3                  

 

 افسٔدٌ سّ ٔاحذ بّ ارقاو12           11            6                 

 

 

 27           3معادل کذ افسًنی      1100            1011              0110         
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 :انعکاسی یا گری کذ

رٔد يی بکار خطا ٔقٕع ايکاٌ کاْص برای کّ باضذ يی کذْا از ديگر يکی.   

ٍفقط رٔيى يی بؼذی ػذد بّ ػذد يک از کّ زياَی کّ است ٔيژگی ايٍ دارای کذ اي 

 کُذ يی تغيير 1100 بّ 0100 از گری کذ 8 بّ 7 از يثلا کُذٔنی يی تغيير بيت يک

 .کُذ يی تغيير 1000 بّ 0111 از دٔدٔيی کذ کّ حانی در
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 :تبذیم باینری بو گری

 

 

 

 

 

 

 

 (مثال

1011 

 گری1110                              (
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 :تبذیم گری بو باینری 

 

 

 

 

 

 

 

 (مثال

1001 

 باینری)                        1110                   
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